智浪教育—普惠英才文库

2013年八年级

数学竞赛试题

                  班级：              姓名：            

	题号
	一
	二
	总分

	得分
	
	
	


[image: image42]
1、 选择题（每小题3分，共60分）

1．计算
[image: image1.wmf]20092009
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的结果是（     ）

A．0   B．2   C． 2  D．4018

2．如图1是每个面上都有一个汉字的正方体的一种展开图，那么在正方体的表面与“绣”相对应的面上的汉字是（     ）

A．祖   B．国   C． 锦  D．山

3．如果△ABC的三边分别为m2－1，2 m，m2+1(m＞1)，那么(    )
A.△ABC是直角三角形，且斜边长为m2+1    B.△ABC是直角三角形，且斜边长为2m
C.△ABC是直角三角形，但斜边长需由m的大小确定D.△ABC不是直角三角形
4．下列各数中没有平方根的数是（    ）

A－（a2+1）

B.3－3

C.a0




D..－(－2)3


5．在直角△ABC中,斜边BC=2,则AB[image: image2.wmf]2

+AC[image: image3.wmf]2

+BC[image: image4.wmf]2

=  (       ). 
A.  4              B. 8        C. 16      D. 无法计算
6．下列说法正确的是（    ）

A．1的平方根是1       B．0的算术平方根是0   

C．－1的平方根是－1    D．
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的平方根是－1
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8．如图2，能使AB∥CD的条件是（    ）

A．∠B=∠D             B．∠D+∠B=90°   

C． ∠B+∠D+∠E=180°  D．∠B+∠D=∠E

9．使[image: image11.wmf]3
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a

为最大的负整数，则a的值为（     ）.   

A. ±5            B. 5       C. －5         D. 不存在

10．如图, 是我国古代数学家赵爽的《勾股圆方图》，它是由四个全等的直角三角形与中间的小正方形拼成的一个大正方形.如果大正方形的面积13,小正方形的面积是1,直角三角形的短直角边为a,较长的直角边为b,那么(a+b)2的值为（   ）
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11．如上图　数轴上点A表示的数为x，则x2－13的立方根是（    ）

A.
[image: image12.wmf]5

－1     B.－
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－13     C.2    D.－2 

[image: image46.png]=




12．如图3，在等边△ABC中，D、E、F分别为AB、BC、CA上的一点（不是中点），且AD=BE=CF，则图中全等三角形的组数为（    ）

A．3组     B．4组     C．5组     D．6组

13． 平面内有4条相交直线，它们的交点最多有m个，最少有n个，

    则m－n=（      ）

A．7            B．5          C．4           D．3

14．－27的立方根与
[image: image14.wmf]81

的平方根的和为（     ）

A．0          B．－6        C．0或－6         D．6

15．已知点
[image: image15.wmf](2 2)
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轴对称，则
[image: image18.wmf]a

的值是（    ）

A．2          B．1         C．－1         D．0

16．已知ABC的三边a、b、c满足
[image: image19.wmf]222
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，则这个三角形的形状是（     ）

A． 直角三角形          B．等腰三角形     C．等腰直角三角形      D．等边三角形

17．已知
[image: image20.wmf]22

7 1033

xyxyxy

+==+=

，

，

则

（     ）

A．207     B．147     C．117     D．87

18．已知
[image: image21.wmf]53242
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是同类项，那么
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的值是（     ）
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19．若
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为整数，且
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的值为（      ）

A．0           B．1          C．2         D．4

20．比较
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的大小，正确的是（    ）
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二、填空题（每小题4分，共60分）

1．已知
[image: image34.wmf]3
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2．计算：
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3．一个两位数的两个数位上的数字之和为7，若将这两个数位上的数字都加上2，则得到的数比

原数的2倍少3，则这个两位数是                    

4．如图5，OM是∠AOB的平分线，射线OC在∠BOM内部，ON是∠BOC的平分线，∠AOC=80°，则∠MON=                度

5．对任意有理数
[image: image36.wmf]ab
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，用四则运算的减法与除法定义一种

新运算“*”：
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6．按一定规律排列的一列数依次为：
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，按此规律排列下去，这列数中的第7个数是                 
7．当
[image: image39.wmf]x
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[image: image40.wmf]54
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取得最小值，这个最小值是                  

8．三角形三边长分别为5，12，13，那么它最长边上的高为_________

9．如图，有一块直角三角形纸片，两直角边AC=6cm，BC=8cm，现将直角边AC沿直线AD折叠，使它落在斜边AB上，且与AE重合，则CD等于________ .   
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10．如图6，在△ABC中，AB=AC，∠BAD=30°，AE=AD，则∠EDC的度数是                
11．在一次捐款活动中，八年级3班50名同学人人拿出自己的零花钱，有捐5元、10元、20元的，   还有捐50元和100元的，图7的统计图反映了不同捐款数的人的比例，那么该班同学平均每人捐款

             元

12．如图8，已知DO⊥AB，OA=OD，OB=OC，则∠OCE+∠B=             
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13．已知点A（3，5）和B（1，－3），点P是y轴上一动点，当PA+PB的值最小时，点P的坐标是

14．周长为30，各边互不相等且都是整数的三角形共有                个

15．已知点
[image: image41.wmf](39 1)
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是第三象限的整数点（即横坐标、纵坐标都是整数的点），则P的坐标是
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